

社区人物

从爱心冰箱到街头雨伞 80后王增余 以平凡善举擦亮城市底色

□记者 刘志松



王增余在“爱心小信封”资助困境儿童表彰会上发言

在辉县市城区街头，一场雨后的寻常景象如今有了新的暖意。一百家商户门前，悄然添置了5把崭新的雨伞。这些伞并非商家的摆设，而是80后、辉县部落电商运营中心负责人王增余为市民备下的“晴天遮阳、雨天挡雨”的守护。

王增余的公益之路，始终深深扎根于他对故土与乡邻那份沉甸甸的热爱与牵挂。生于辉县市山区的他，曾辗转京津多地打工谋生，漂泊途中尝尽的困顿与不易，让他更懂得温暖与善意的珍贵，也为这份扎根土地的公益初心埋下了种子。

18年前，结束异乡漂泊的王增余回到了辉县市。从尝试自媒体创业到投身实体经济，他带着一股不服输的韧劲踏实前行。凭借骨子里的诚信本分与敢想敢闯的创新思路，他经营的土特产店一步步打响口碑，生意日渐红火，如今已在辉县市区稳稳扎根，有了3家连锁门店，成为当地小有名气的本土创业者。

作为辉县市义工志愿者服务活动发起人之一，“年轻就做善事”早已成了王增余的习惯。他连续9年资助困境儿童，用“爱心小信封”传递无声关怀。2024年春节，他精心筹备，为500名辉县籍在外游子寄去家乡特产，包裹里是沉甸甸的故土牵挂与乡愁慰藉。他曾不辞辛劳奔波数千里，为百位普通劳动

者定格劳动身影，免费为他们拍照洗相片，再附赠家乡土特产。这份对平凡奋斗者的尊重与情意，远超过相纸与特产本身的分量。

王增余的善举从不是挂在嘴边的遥远口号，而是藏在生活中的微光，总在细微处悄然绽放温暖。一次乘坐三轮车，听闻师傅正为孙儿的医疗费愁眉

不展，他当场解囊相助千元，更在抖音平台发起爱心呼吁，点燃众多市民爱心，协力帮助这个困境家庭渡过难关。疫情期间，常村镇聋哑木匠精心制作的小椅子、小凳子因集市停摆而积压。他得知后主动上门，毅然收购全部存货，放在自己店里自用兼销售，用实际行动为无声世界里的坚守匠人纾困解难。

一次出差途中，接到薄壁镇村民突发疾病、5亩菠菜即将烂掉的求助信息，他立即调度员工紧急驰援收割，自掏腰包收购后，将新鲜菠菜悉数免费分发给邻里。谈及这些暖心之举，王增余朴实坦言：“记不清做了多少，都是些微不足道的小事。”

今年6月在浙江考察时，一场不期而至的大雨打湿了他的衣衫，也让心中酝酿已久的“雨伞计划”悄然落地。他当即订购700把雨伞，回到辉县市便马不停蹄联络商户铺设网点。这份为群众遮风挡雨的心意，很快得到了众多商户的热情响应。“若是出现损坏或者丢失，我们随时都会补新伞过来。”王增余嘱咐商户。

每逢阴云密布、雨意渐浓，王增余和伙伴们便会在微信群里发出温馨提醒，确保每一把爱心伞都能在最需要时刻被看见、被使用。

从最初的爱心冰箱免费用水，到如今街头巷尾的爱心雨伞，王增余的公益实践如同不断延伸的根系，愈发深入地扎进辉县市的城市肌理。他始终相信：“辉县市是公益的沃土，我只是做了自己应该做的。”这份谦逊背后，是一个普通人用无数“力所能及”的微光，执着地擦亮着城市的精神底色，让温暖在街巷间生生不息。

互学互鉴强阵地 对标先进补短板 红旗区退役军人事务局开展服务站阵地建设参观交流

本报讯(记者李蕊)为推进退役军人服务站阵地建设,8月15日,红旗区退役军人事务局组织各镇、街道退役军人服务站专干到文化街街道明珠花园社区,就退役军人服务站阵地建设开展参观交流学习活动。

活动中,社区人员首先通过短视频介绍了辖区退役军人服务站的基本概况,随

后,带领参观组实地察看了退役军人活动功能室、工作室等地。在座谈会上,社区人员系统介绍了社区退役军人服务站的运行模式、服务举措及特色经验,与会人员围绕工作实际展开深入交流,在互学互鉴中找差距、补短板、共提升。

其间,红旗区退役军人事务局领导对社区退役军人阵地建设给予指导,强调要

积极借鉴兄弟单位的先进经验,持续优化工作举措,不断夯实服务基础。下一步,该社区将以此次交流学习为契机,进一步强化退役军人服务保障工作,着力提升服务能力与水平,用心用情为退役军人及优抚对象提供优质、高效、暖心的服务,努力让退役军人服务站(老兵工作室)真正成为广大退役军人信赖的“娘家人”。

旧物焕新颜 环保入童心 忆星社区 亲子公益活动 点亮绿色生活

本报讯(记者陈曙光)8月14日上午,红旗区渠东街道忆星社区联合佳翼美术机构在社区开展“旧物改造 变废为宝”亲子公益活动,15组亲子家庭参与其中。

活动现场,美术老师通过PPT向参与者讲解环保知识,分享旧物改造技巧。在专业老师指导下,居民们将带来的塑料瓶、旧纸盒等闲置物品,经过创意改造,变成“小帆船”“抽纸盒”“小汽车”等实用物品。

此次活动,不仅让闲置物品重获新生,更让孩子们在动手过程中增强了环保意识。社区负责人介绍,此次活动旨在倡导低碳生活理念,下一步,将持续开展类似公益活动,推动绿色生活方式在社区普及。

送物资暖民心 强帮扶促振兴

本报讯(记者崔敬)8月14日、15日,封丘县市场监管局组织党员干部走进驻点帮扶村——尹岗镇张王庄村、西蒿寨村及留光镇耿村,为75户脱贫享受政策户及监测户送去价值8000余元的食用油、大米等生活物资,为困难群众送去关怀与温暖。

“感谢你们不仅帮我们解决实际困难,还经常送来慰问品,让我们对生活更有信心了!”张王庄村村民王彦伟感激地说。走访中,工作人员详细了解帮扶对象的家庭

收入、健康状况及生产生活情况,认真记录群众反映的困难与需求。工作人员还结合部门职能,向大家普及食品安全、防范养老诈骗等知识,增强村民的维权意识和安全防范能力。

据了解,自结对帮扶以来,封丘县市场监管局通过产业帮扶、消费帮扶、就业帮扶等多种形式,助力帮扶村巩固拓展脱贫攻坚成果,在促进村民增收、改善村容村貌等方面持续发力,推动乡村振兴取得新成效。



▶为群众送上生活物资